

离婚率逐年走高 究竟该如何挽救濒临破碎的家庭

金海芳

因为爱情,多少人执手走到了一起;因为争执,多少人松开了彼此紧握的双手。曾经说过执子之手与子偕老,在半道上分道扬镳的却也不在少数。美好的爱情一旦与柴米油盐结合在一起,便让许多对婚姻殿堂有无限遐想的男男女女,一下子从梦境回归到了现实。在不断碰撞与磨合的过程中,有些人的婚姻浴火重生了,而有些人的婚姻却慢慢走向了破裂。

据临安区婚姻登记处统计,2018年全区离婚1847对,结婚4044对,比例为1:2.22,离婚的理由多种多样,社会诱惑力太大,比如手机、网络等的诱惑、闪婚闪离、“妈宝男”、“妈宝女”。临安区民政局蒲公英家庭成长指导中心主任张玮指出,目前90后离婚率越来越高,渐渐成为了离婚的主力军。

网赌、网贷 成为离婚新关键词

最近一年乃至半年内,因为网赌、网贷等原因前来办理离婚的也不在少数。临安区蒲公英家庭成长中心婚姻家庭辅导员肖阿姨说。

张女士原本有一个幸福的家庭,老公在外做点小生意,自己在家全职带小孩,生活过得幸福美满。但是最近几年,张先生的生意一年不如一年,在外欠了不少债。偶然的机,张先生看到网上的小额贷款,便想着先借一点出来缓解后顾之忧。

没想到这一借,便陷入了深渊。因为到期之后还不出这笔钱,于是只能问另一个人借,这样欠债不还,利息越滚越多,本来只借了几万的本金,到最后已经滚到了几十万,不堪重负的张先生最后只能选择跟妻子坦白。张女士因为丈夫对她的隐瞒以及多出来的债务,坚决要跟丈夫离婚。

如今,随着网络越来越便捷,网络借贷往往打着“门槛低”“到账快”的旗号,让不少缺少资金的人为了缓解手头的资金压力而踏入了深渊,如果逾期不还,他们便会对你及亲朋好友进行暴力催收,严重影响个人的生活状态,所以,切记千万不要贪图一时的方便,一定要远离“网络贷”。

婆婆干预 成为最后的导火索

在离婚调查中发现,不少女方表示,婆媳关系不和成为夫妻关系变差的导火索。

小王和老公结婚一年,婚前商量好过个五年左右再要孩子。结婚之后小两口除了工作,休假便会到处旅旅游,日子过得倒也惬意。但是婆婆按捺不住了,她见夫妻俩迟迟没有动静,便明里暗里地提醒了好几次,希望能早点抱上孙子。

但是小王有自己的主意,从小父母对她的教育就是放养式的,她习惯了无拘无束的日子,如果在自己这么年轻的时候就被孩子给拖累了,那人生岂不是少了许多乐趣。

真正爆发是有一天,小王跟小妹妹一起出去泡吧到凌晨一点才回来。第二天婆婆又开始旧事重提,没想到这一次老公也站在婆婆那一边。而且婆婆一口一声明年一定要生个娃出来,让小王倍感压力,感觉自己就像一个生育机器一样。思考良久之后,她想到了离婚。

其实在这件事中,要说过错,谁都没有错。父母想要抱孙子是理所当然的事,而年轻人想要晚一点生小孩也是正常的。结了婚



成了家必然不像谈恋爱的时候那样,想怎么样就怎么样,身后背负的是整个家庭的责任。互相之间多多包容才能让生活更美满。

儿子既然已经结婚,有了自己的家庭,父母大可以放手让他们自己去经营自己的小家。而父母年纪大了,好不容易等到子女成家了,也该享受享受自己的老年时光。互相减少干涉,才是家庭和睦的关键。

家暴有所减少 但依然存在

在许多离婚家庭中,家暴依然是普遍存在的现状。尤其是前段时间闹的沸沸扬扬的蒋劲夫家暴一事,想必大家都记忆犹新吧。

小陈与丈夫结婚好几年,有一个女儿。由于丈夫在外地工作,小陈便负担起了照顾女儿和公公婆婆的责任,平时不仅要洗衣做饭样样都要她来。照理讲,这样的媳妇是打着灯笼也找不到的好媳妇。

但是,小陈却有自己的委屈。自打跟老公结婚以来,只要自己有一样事情做的不顺心的,公公便会出手打她骂她,比如今天做菜做的稍微咸一点,公公便掀桌子开始打骂媳妇,或者家里什么东西没有放好,也会被公公打。

面对这样的情况,丈夫出面调解没有办法,社区工作人员多次上门也没有办法。小陈无奈之下只有选择离婚。

不管是老公家暴还是公公家暴,都会对被家暴者的身心造成巨大伤害。诚如前面讲到的蒋劲夫,即使作为公众人物,最后也必然要为自己的所作所为负起责任。

在调查中发现,家暴受害者大多集中在26-45岁之间,九成是女性。许多家暴受害者在面对家暴之后,选择隐忍,最终的结果则是迎来无数的拳头。

开设家庭婚姻辅导室 挽救冲动型离婚家庭

在临安民政局婚姻登记处蒲公英婚姻家庭辅导室的墙上写着,离婚,只是改变了你的婚姻状况,并不能解决生活中的所有问题,对婚姻这棵大树来说,修剪呵护比砍伐摧毁更重要。请要三思,给父母一个幸福的晚年,给孩子一个完整的家庭,给自己一个无憾的人生,给对方一个纠错的机会。离婚需谨慎,且行且珍惜。

临安区婚姻登记处高丽燕说,其实许多人来离婚,不过只是为了一句气话而已。为此,即使在婚姻登记处本身空间就不是很大的情况下,仍然在2014年开设了这么一个婚姻家庭辅导室,同时招募志愿者开展婚姻家庭辅导工作。

在前来离婚的夫妻中,很多夫妻都会在这里接受婚姻家庭辅导员的辅导。肖阿姨就是其中一名志愿者,肖阿姨说,看似只是聊天这么简单的一件事,其实暗藏了许多奥妙。你要一步一步引导他们,才能慢慢地让他们把心里最真实的情况和想法都告诉你。有时候要忙到下午一两点才能吃上午饭,但是看到夫妻俩彼此敞开心扉,高高兴兴的离开,心里特别有成就感。

据统计,到目前为止临安婚姻家庭辅导室为2750人次提供了感情辅导工作,其中进行离婚劝导的有2324人次,经劝导后暂缓离婚人数达到30%左右。张玮说,按照往年的记录,劝导后暂缓离婚率一般在40%左右,今年因为拆迁户和90后离婚率的增多,导致劝导成功率有所下降。

针对如今离婚率越来越高的走向以及90后离婚人群的出现,高丽燕也讲到,目前我们正在探索婚前辅导这一方式,让越来越多的人在结婚前就能做好准备,真正去认识婚姻。